

ΓΙΑ ΝΑ ΓΕΛΑΤΕ

ΚΙΝΕΖΙΚΑ ΑΣΤΕΙΑ

*Υπάρχει στην Κίνα ένα βιβλίο πολύ δημοτικό, το Τσιό-Λιν-Κουάγκ δηλαδή το Βιβλίο του Γέλιου, που απαριθμείται από σαρά παραμυθιών, άστεϊων, ανέκδοτων. Οι Κινέζοι συχραριστούντα διαβάζοντάς το κατά το τέλος των γευμάτων και των φιλοίων των συμπαντήσεων.

Η Άγελάδα και το σχοινί της

Κάποιος χωρικός είχε κλέψει κάποτε μια άγελάδα και κατεδικάσθη στην ποινή της κ ή κ η σ, δηλαδή να κλεισθή ο λαϊκός του σφιχτά μέσα σε δυο κουφωτά ξύλα. Ένώ έκανε την ποινή του πέρασαν μερικοί φίλοι, τον είδαν σ' αυτήν την έλευση κατάσταση και τόν ρώτησαν τι έκανε για να τιμωρηται τόσο σκληρά.

— 'Ω, τίποτα' είδα στο δρόμο ένα παληόσχοινο και το πήρα.
— Μά είν' άδύνατο να σέ τιμώρησαν τόσο άστυρά επειδή πήρες από το δρόμο ένα παληόσχοινο.
— Μά, ξέρετε... στην άκρη του σχοινοϋ έτταν δεμένη μιά άγελάδα...

Ο Σούγκ και ο Κούγκ

Δύο φίλοι, ο Σούγκ και ο Κούγκ, ζεσταίνονται μπρός σε μιά θερμάστρα. Ο Σούγκ, χαρκτηρός άπαθούς και πολύλόγος, βλέπει ότι καίγεται το ρούχο του ευερέθιστου Κούγκ.

— Φίλε μου, του λέει, θά ήθελα να σου μιλήσω για κάτι. Το είδα πρό όλίγων στιγμών και ήθελα να στο πώ, άλλ' επειδή λένε πως έχεις χαρκτηρα ευερέθιστο, έδιστασα. Πάλι αν δε σου πώ τίποτε νομίζα πως θά πάθης κακό. Γι' αυτό σου ζητώ τουλάχιστον την άδεια να σου μιλήσω...

— Λέγε... λοιπόν...
— Νά... καίγεται το ρούχο σου, ειπε ήσυχα, ο Κούγκ.
— Τι διάβολο! φώναξε θυμωμένος ο Κούγκ, βλέποντας το ρούχο του να καίγεται, δε μπορούσες να μου το πεις πρίω γλήγορα ;
— Τι κακό χαρκτηρά-που έχει, φιδύσεις ο Σούγκ άπομακρυνόμενος λίγο. Είταν ο Κίχου μου το είπαν.

Ο Σιδεράς κι' ο Κάξανας

*Ένας συγγραφέας πολύ νευρικός είχε την άτυχία να κάθεται σ' ένα σπίτι ευρισκόμενο μεταξύ ενός σιδηρογείσιου κ' ενός λεβητοποιείου. Ο θόρυβος που έκαναν και τα δύο μαγαζιά τόν ετρέλαινε, τόν έκανε έξω φρεσών. Είπε μάλιστα σ' ένα φίλο του ότι αν ό σιδηροοργός κι' ό λεβητοποιός άποφασίσαν να μετακινήσουν θά τούς παρέθετε ένα πρώτης τάξεως γεύμα.

Μιά μέρα λοιπόν οι δύο γείτονές του παρουσιάστηκαν και του είπαν ότι επειδή ήκουσαν να γίνεται λόγος για την ύποσχέσι του, ήρθαν να του άναγγείλουν ότι θ' άλλαξουν μαγαζιά και να τόν παρακαλέσουν να τούς παραθέση το γεύμα.

Ο συγγραφέας παρέθεσε τότε στους γείτονές του ένα μεγαλοπρεπέστατο γεύμα, στα έπιδόρπια δε τούς έρώτησε πού εινε τα νέα τους μαγαζιά.

— Αλλάζουμε μαγαζιά, ειπε τότε ο σιδηροοργός, ό λεβητοποιός πηγαινει στο δικό μου κ' εγω στο δικό του...

Κόκαλο ό σοφός.

Ο Μανδαρινός κι' ο Χρυσοχός

*Ένας μανδαρινός παράγγειλε κάποτε σ' ένα χρυσοχόο να του κατασκευάση δύο ράβδους από σφυρηλατημένο χρυσάφι. *Όταν ό τεχνίτης τού τις πήγε έτοιμες, ό μανδαρινός ρώτησε πόσο στοιχίζονν.

— Έξοχώτατε, ειπε ό χρυσοχός, καθώς ξέρει όλος ό κόσμος, ή τιμή του χρυσού εινε ώρι-σμένη, αλλά από την έξοχήτητά σας θά ζητήσω μόνο τό μισό της τιμής.

— Καλά, ειπε ό μανδαρινός, τότε λοιπόν πάρε ή μιά ράβδο, κρατώ την άλλη και δε σου χρωστώ τίποτε.

Ο Ξυλοκόπος κι' ο Γιατρός

*Ένας ξυλοκόπος, φορτωμένος κλαδιά, έσπρωξε κάποτε στο δρόμο ένα γιατρό. Ο γιατρός πήγε τότε να του δώση ένα σκαμνί.

Ο Ξυλοκόπος όμως τόν έμπόδισε, λέγοντάς του: *Χτύπησε με με το πόδι, αλλά όχι με το χέρι. Προτιμώ να πονέσω πειό πολύ, παρά να πέσω σ τ ά χ έ ρ ι α σ ο υ. Τότε εινε πού θά είμαι χαμένος.

Ο Τσιν-Τσάν

ΤΑ ΔΩΔΕΚΑ ΖΩΔΙΑ

Η ΓΛΩΣΣΑ ΤΩΝ ΑΣΤΡΩΝ

[*Ένα νέον και περιεργον βιβλίον.—Οι 'Αθηναϊκοί κώδικες.—Οι γεννηθέντες κατά μήνα Σεπτεμβρίου.—Σμεία και τερατα του έρχόμενου χειμάνος.—Τά όράματα του Προφήτου Δανιήλ.]

Μεταξύ τών χειρογράφων τής 'Εθνικής μας Βιβλιοθήκης—κατάλογον τών όποιον έδημοσίευσε ό άειμνηστός Σακελλίαν—υπάρχον και πολλά άναφερόμενα εις προγνωστικά έκάστου μηνός, εις προφητείας, «βροντολόγια», «σεισμολόγια» κλπ. Πρό όλίγων μηνών, εινε Βέλγος αρχαιολόγος, ό κ. 'Αριάνδος Ντελάτ, έδημοσίευσε τό κείμενον τών περιέργων τούτων 'Ελληνικών χειρογράφων τής Βιβλιοθήκης μας υπό τόν τίτλον «Καταλογος κωδικών 'Ελληνων αστρολόγων—Κώδικες 'Αθηναϊκοί». Τό περιεχόμενον, τόφως, ή γλώσσα κλπ. τών προγνωστικων αυτών είναι αξιομελέτητα. 'Αρκεί να σημειωθή ότι ένα φερει τόν τίτλον: «Σεισμολόγος—σύν Θεώ άγιω—τάν μεγίστων σεισμών τάν δώδεκα μηνών και ζωδιων Δένοντος του σσηφάτου Βασιλείας». 'Αποδίδεται δηλαδή εις βασιλικήν χείρα.

Μεταφερόμεν τα προγνωστικά άμφότερων τών φύλων του τρέχοντος μηνός, τηρούντες την όρθογραφίαν και στίξιν του πρωτοτύπου.
— «Μην Σεπτέμβριος.— Ζώδιον του Ζυγού.

«Ο γεννηθείς νέος έν καιρώ ζωδιου του Ζυγού έστω φιλάσθε-ρος: έτών ** άσθενήσει και πονέσει όφθαλμούς και όδόντας: έν δίκων άπαλλάττεται' άποκτησει πολλά και χάρις γυρεύσει και υπό πάντων τιμώνεμος καλόν θάνατον άποθαινει. 'Εχει σμειον εις πλάτην και πλευράν: έν κοιλία πονέσει: έν θαλάσση και έν ποταμώ κινδυνεύσει: εις αήλην βασιλείας περιπατήσει και υπό μεγάλων άνδρων τιμηθήσεται: θεοσεβής και τεχνίτης εις πάσαν επιστήμην έστω: όξυθύμος και πάλιν γοργά μετερχόμενος και υπό τών ίδιων γειτόνων και φίλων ζηλευθήσεται: έστω άμνηστικός: εις ύπανδρον γυναικα λαιδωρηθήσεται: έξανθησει και κακοπαθήσει και άπογνωσθή: αυτόν άπορρίψουσι» ό δε Θεός ου μη άπορρίψη αυτόν: έστω άνήρ επίχολος: γυνή πρῶτην λάβη, και καταρρίψη αυτήν και εις παιδια λαληθή και υπό κωνών δαγκασθή' από έξίφους κινδυνεύσει: λήθος έθελει τόν κτησθη' γήρας καλόν διαβήση και εις μέγα νόσημα έμπέση και υπό οικίαν εις οικίαν μεταβήσεται, κλιμακτηραν έχει εις έτη γ' και μδ' και εις λσ' και με' και νστ'. και ταυτα διεληθών ζήσεται έτη πε'. λειτουργών δε τόν άγιον Νικόλαον τόν θαυματοργόν' και σταγ άρροσθήση, διαβολών και ρίξαν κάππαρη πόντις αυτόν και υγιάνει: έσχατον δε τελευτήσει από κοιλίας πόνων.»

— «Της κέρης»

«Η γεννηθείσα κόρη έν καιρώ ζωδιου του Ζυγού στοιχειον έχει ετυχώς τών τετραπόδων ζώων ύς, ίππους λευκούς και καμήλους άγοράζει, εις ή μη έν ημέρας Τετάρτην και Κυριακήν ύς άπέχη από παντός έργου» έστω γυνή βαρυ-τροχος, έρωτική, ώραία πάνυ, ευρύσθηθος: άνδρας λάβη και μετ' αυτού λησθή' από κωνών και έξίφους κινδυνεύσει: λαιδωρίας δεθήσεται: γενήσεται εύφραντος, άπορρίχτος, έρωτική, περιαιτική εις άνδρα αυτίς: έστω άχώριστος: από άνδρώπους κακούς ζηλευθήσεται και πολλά κακοπαθήση, σμειον έχει εις κεφαλήν και στήθος και πλευρά: άσθενήσει και άπογνωσθή' από οικίας εις οικίαν μεταβήσεται: κλιμακτηραν έχει εις έτη ιστ' και κς' ταυτα διεληθούσα ζήσεται έτη πς' και να λειτουργή τόν τίμον Πρόδρομον να την βοηθή.»

Περιεργος είναι ό κώδις πού φέρει τόν τίτλον «Οράσις τινεσ του προφήτου Δανιήλ». Περι του έτους 1925 προφητεύει τα έξής φοβερά και τρομερά :

«Ο κριεσίον (πλανήτης) είναι ό 'Ερμής με τόν 'Υδροχόον, κατοικίαν του Διός και θέλει (ό χρόνος) ειναι εύκαρπος: πολλά από σιτάρι, άμη βλαβερös εις τα χωρία: και θέλει φέρει ψφρον εις τα μελίσινα και πανούκλαν εις τό άνθρώπων νέγος: ή άρχη του χειμάνος θέλει είσθαι με βροχαίς και βρονταίς και κρηάδας: τό μέσον μετριον και τό τέλος με μεγάλους πάγους και βρονταίς: ή άνοιξη με βρονταίς και συννεφείας: τό φθινόπωρον με άνέμους, τό όποιον θέλει ειναι ύγεινών και θέλει γένει πολύ κρασί: εις αυτόν τόν χρόνον με τό να εύρίσκειται ό Κρόνος ένωμένος με την 'Αφροδίτην, σημαίνει θάνατον εις μεγάλας και πλούσιαις γυναικάς: πάλιν οι άνδρες θέλουν είσθαι ελεύθεροι από άρροσσίας: θύλον συνέβη μεγάλα σφαγαι εις τούς βασιλείς καθώς τό φοβερίζε ό Κρόνος εις την γυνίαν και ό 'Αρης εις τόν οικιον του σφάνου.»

Κάθε μήνα θά μεταφέρω διά τούς άναγνώστας του «Μπουκέτου» τό σχετικόν 'Ορροσκόπιον.

Ο 'Αστρολόγος

